Проект Всероссийского интернет – урока для уч-ся 11класса по профилактике подростковой наркомании «Имею право знать!»
«Имею право знать»
Разработал  учитель биологии Лосева Любовь Викторовна.

Цель урока: продолжить формирование знаний о вреде наркомании, сознания и самооценки подростков.

· Провести анализ тестирования учащихся школы по выявлению курения среди несовершеннолетних, выявлению отношения к курению, алкоголю, наркотикам;
· Познакомить учащихся с сайтом Федеральной службы РФ по контролю за оборотом наркотиков;

· Заложить основу для роста самосознания и самооценки учащихся через открытый диалог со специалистом по наркоконтролю.

Ход урока.
1. Вступительное слово учителя

Проблема употребления учащимися никотина, алкоголя и наркотиков очень актуальна в настоящее время. О пьянстве и курении, алкоголизме и наркомании – вредных для здоровья факторах или привычках – говорилось и говорится очень много. Сегодня потребление табака, спиртных напитков и наркотических веществ в мире характеризуется огромными цифрами. Ужасающими они являются особенно среди подрастающего поколения.

2. Выступление учащихся с анализом тестирования
Мы, учащиеся 11 класса,  решили провести исследование среди учащихся нашей школы, целью которого явилось выявление числа курящей и употребляющей алкоголь молодежи, а также их отношение к табакокурению и употреблению алкоголя, наркотиков. 
На классных часах проводились анкетирование и тестирование в 1-11 классах на предмет курения, употребления алкоголя и наркотиков, а также отношения учащихся к этим вредным привычкам. Нами были получены следующие результаты: - из 174 опрошенных школьников 7-16 лет 4% учащихся курят

( старшеклассники 9-10 классов-7 уч-ся), а 96% не употребляют никотин. Интерес к курению наблюдался исходя из данных исследования у 4% подростков, за компанию решили закурить 43% учащихся. В тоже время 28% обучающихся пробовали   спиртные напитки, а 72%  не пробовали. 100% не употребляют алкоголь.  На вопрос об употреблении наркотических средств,  все опрошенные школьники ответили отрицательно.  В начальных классах проводилось анкетирование на выявление табакокуренния, отношения к курению, алкоголю и наркотикам. Все дети 100%  этого звена  не курят,  отрицательно относятся к курению, употреблению спиртных напитков и наркотикам.
«Диаграмма на предмет табакокурения»
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4,0%- курильщики

96,0% - некурящие

3. Знакомство с сайтом www.fskn.gov.ru
А сейчас, ребята, я хочу вас познакомить с сайтом Федеральной службы РФ по контролю за оборотом наркотиков,  который поможет найти ответы на многие интересующие вас вопросы.

Вопрсы:

1) Как Вы думаете, наступит ли такое время, когда на планете не будет наркотиков и наркоманов?

2) Всем известно, что наркодельцы самые богатые люди на планете.Почему наши законы не действуют на них? Почему до сих пор они губят нашу молодежь?

4. Вывод по уроку:
 В настоящее время уже не приходится сомневаться о том, что алкоголь, никотин и наркотические средства являются социальным злом для общества, принося множество бед и страданий. Более того, в результате употребления этих веществ сокращается продолжительность жизни, повышается смертность населения, рождается неполноценное потомство. Таким образом, на наш взгляд, главное «оружие» в борьбе с ними – это информационное просвещение. Необходимо, чтобы каждый человек, а особенно подрастающее поколение, знало о действии данных негативных для здоровья факторах и вреде, приносимом ими организму человека. 

В нашей школе проводится большая работа по профилактике вредных привычек и  пропаганде здорового образа жизни. На уроках биологии   учащиеся узнают, какой вред здоровью могут принести курение, алкоголь и наркотики.
Ежегодно  в марте месяце выступает школьная агитбригада, показывая негативные примеры употребления данных веществ и преимущества здорового образа и стиля жизни, демонстрируя убедительные факты.  А также на классных часах демонстрируются фильмы «Чижик-пыжик», «Воскресенье», «День рождения», «Знать, чтобы жить».
В итоге, мы - учащиеся  МКОУ Коршевской СОШ призываем все молодое поколение вести  здоровый образ жизни! Жизнь прекрасна, чтобы растрачивать ее напрасно.
Фотоприложение
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				Для изменения диапазона данных диаграммы перетащите правый нижний угол диапазона.






