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Каждый человек в нашей стране, будь то взрослый или ребёнок, знает ответ на вопрос  из песни «С чего начинается Родина?» Для многих жителей нашего района она начинается с реки Битюг.


 Выхожу на Коршевскую гору, вдыхаю запах трав, смотрю на вековой лес и серебристую гладь Битюга, и невольно оживают «преданья старины глубокой». Вспоминается легенда о Мурзе Бетеке – мелком татарском дворянине, который якобы неудачно сватался за красавицу Усмань. А девушка была тайно влюблена в слугу, которого в порыве гнева зарубил её отец. От горя дочь бросилась в омут. Может быть, Мурза Бетек, или Битюк, дал название нашей реке, и жил он в татарском становище, которое располагалось у подножья курганов. О Битюге – реке упоминает московский путешественник, который ещё в 1389 году плыл на струге по нашей реке через Дон в Чёрное море.

Что же мы, современное поколение, знаем о реке нашего детства и юности? О реке, которой гордимся и считаем  визитной карточкой Бобровского района? О реке, которую любим всем сердцем, и вдали от дома, в минуты ностальгии вспоминаем её?

Река Битюг берёт своё начало в Тамбовской области, близ села Лужки. Её длина 379 километров, площадь бассейна 8840 км2. Она является левым притоком реки Дон. Битюг – одна из самых примечательных рек Воронежской области. Она имеет много широких, удивительно тихих плёсов, узких перекатов и проток. Крупные плёсы и затоны представляют собой озёровидные расширения русла реки, соединённые между собой узкими быстротоками. Южнее города Боброва в лесной пойме встречаются сужения русла до 7 метров и непроходимой стеной тростника на берегах. За эту природную особенность Битюг зовётся озёрной рекой. В протоках много сорной рыбы (краснопёрки, плотвы), водится елец, язь, пескарь. В 5 км ниже г. Анна, у плёса Зимник, вода в омутах Битюга почти неподвижная. Глубина достигает 6-8 метров, и, естественно, водится здесь более солидная рыба: лещи, язи, щуки. А ниже плёса Зимник, за крутым поворотом реки, открывается таинственный и загадочный Кузнечкин затон. Сотни лет лежат на его дне могучие стволы деревьев, сломленные ураганами; покоятся под водой огромные топляки, которые погрызли и повалили с берега бобры. Там, в этих морёных дебрях, настоящая обитель сомов. Иногда, перед грозой, массивные усачи всплывают на чёрную поверхность затона и, взбурунив полированную гладь, нарушают покой и тишину…

Кордон «Вислый», Вислинский затон – примечательное место. Это узкое ответвление реки, заканчивающееся тупиком. Здесь стоит над водой 200 – летний Хреновской сосновый бор. Под пологом леса протекает Битюг. Старый дубовый лес имеет луговые поляны и озёра-старицы. В них ловятся крупные караси. В округе кордона много хороших отмелей и песчаных пляжей. За уникальную красоту и живописность, обилие рыбы и редкую флору Вислинский затон объявлен гидрологическим памятником природы.

…Медленно плывёт байдарка меж двух стен камыша. Нет ни труб, ни дыма, ни копоти, ни заборов, ни автомобильной гари. Словно очутились вы в Древней Руси, где дорогами были только реки. С замиранием сердца смотришь на эти берега! Будто и не тронут временем облик лесного Битюга. Если прислушаться, то можно услышать, как поёт тишина, шёпот тростников да лёгкий шелест листвы над водой. Пахнет луговыми травами. Квакнула лягушка. Схватив стрекозу, выскочил и плюхнулся в воду огромный язь… И опять тишина…

Как же хочется сохранить эту девственную природу! Красоту, оставленную  предками. Передать будущим поколениям реку Битюг.  Реку, которая является одним из прекрасных творений мироздания. Ведь, проявляя милосердие к природе, мы тем самым проявляем заботу о себе и потомках!  

