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Под сенью дремучих лесов, по пёстрому от цветов степному разнотравью,  пробиралась к тихому Дону чудесная речка Битюг. С незапамятных времён появился здесь человек. Это были гунны и авары, болгары, мадьяры, хазары, печенеги и половцы. В подтверждении этого, на всём протяжении Битюга, имеются сотни курганов скифского происхождения.
Славяне появились в Прибитюжье не ранее  IX века, но из-за постоянных набегов кочевников покинули эти места. Трудно представить, что текла наша речка тихо и величественно, разливалась в половодье до самого подножья Коршевской горы, и рыбы в ней кишело тьма-тьмущая, и некому было любоваться её красотами, и некому было пользоваться её дарами. Долгое время не было в нашем крае постоянных поселений. Лишь изредка, хоронясь и от зверей, и от человека, появлялись кратковременными набегами рисковые ватажки охочих людей.
В то далёкое время здешние места назывались «Диким полем». В XVII веке, у места  будущего Коршева, прямо над рекой стеной стоял дубовый лес. Манил, звал к себе людей Битюг. Завлекал их своей прозрачной, кристально чистой водой. Звал на песчаные отмели за рыбой и раками. Не устояли мои предки, богатая природа края привлекла сюда людей. Первое поселение возникло не на горе, а в «Подгоршине», на берегу реки. « Батюшка Битюжок», называли его местные жители. Да и как назвать то его по- другому! Жизнь и благосостояние людей во многом зависело в то время от него. Оборудовали они для себя и купальню, неподалёку от которой крестили младенцев. Называли это место «Иордань», в честь реки Иордан в Палестине, где крестил людей Иисус Христос. Но со временем название этого места изменилось с «Иордани»  на «Ярдань». И сегодня центральный пляж нашего села имеет такое необыкновенное, можно сказать экзотическое название. Сохранился ли он в том же виде, как и сто, пусть даже пятьдесят лет назад? Думаю, нет!
Выхожу на Коршевскую гору, вижу дорогую сердцу Подгоршину, тонкой лентой извивается Битюг. Спускаюсь быстро, стремлюсь к реке, на любимый пляж  «Ярдань». Ещё совсем недавно сердце обливалось кровью от одного только вида пляжа. Да и можно ли было назвать его пляжем, местом досуга и отдыха сельчан? Всюду был мусор, пластиковые бутылки находились прямо в воде. Всё что жарилось, а затем елось и пилось, оставалось тут же. Кто превратил  прекрасное место в помойку? Да мы все в этом виноваты. Наша невоспитанность, безкультурие и просто равнодушие, чуть не привели к гибели пляжа. Многие стали ездить купаться в соседнее село Шишовку, удивляясь и восхищаясь чистоте и порядку их пляжей. А как же наш, родной, с такой большой историей? Какая участь его ждёт?
Но правду говорят: «Человек только тогда воистину человек, когда он живёт настоящим, не забывает свою историю, и думает о будущем!»

Вот и пришли на помощь « Ярдани» люди. Всё началось со школы. Простые шестиклассники взяли шефство над пляжем. Деловито, по-взрослому принялись за работу. Собрали весь мусор не только на видном месте, но и пролезли по всем камышам, отвели для него специальное место, поставили табличку с просьбой не сорить. Ребят поддержала сельская администрация, жители села, дачники. Задор и упорство школьников понравились местной молодёжи. Работа закипела! И вот уже привезён песок, спилены старые деревья, выкошены большие площади камыша, очищено от водорослей дно. Пляж приобрёл совершенно другой вид, стал ухоженным. Да и сам Битюг, освободясь от излишней растительности у берегов, стал казаться шире и полноводнее. А в тех местах, где Битюг сильно заилен, школьники провели облесение (вбили ивовые колышки), надеясь молодой порослью деревьев укрепить берег.
Радостно находится на пляже, не надо никуда ехать в поисках хорошего местечка. Ведь хорошее здесь, рядом. Нужно просто вовремя заметить и помочь. Живи «Ярдань»! Неси свои чистые воды Битюг, радуй и малышей и взрослых.
